

沪明年发布技能提升行动计划 发掘更多青年技能人才 推出有“上海印记”的世界技能赛

青年报记者 陈晓颖

本报讯 昨日青年记者从市政府发布会上获悉,2018年上海市人社局等有关部门将制定发布上海技能提升行动计划。此外,全市将选拔下一届世界技能大赛青年选手,继续发掘更多的青年技能人才。

上海将选拔新一届选手

2017年10月,上海2位青年选手在第44届世界技能大赛上取得金牌,为上海取得了该项目金牌“零的突破”。记者获悉,在技能青年人才梯队建设上,上海将继续进行新一届世界技能大赛的人才培养与选拔工作。

党的十九大报告中要求建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。据悉,后续上海有关部门将会以赛促教、以赛带教,采用“比赛、观摩、展示、体验”为一体的世赛办赛模式,推动高技能人才不断涌现。本市截至2016年底,高技能人才总数超100万,高技能人才占技能劳动者比重从2010年的25.01%提高到了2016年的31.1%。

2021年,上海市将承办第46届世界技能大赛。未来4年,有关部门将在国家统一的筹办领导和组织架构下,抓紧组建本市具体筹办机构,制定世赛筹办推进的路线图和时间表,按照章程和要求推出有“上海印记”的世界技能大赛。

将发布一揽子技能计划

据悉,后续上海有关部门将对此次在世赛上获奖的选手进行奖励。副

市长彭沉雷介绍说,获奖选手在落户、升学、就业上将获得政策倾斜。借由此次对世赛获奖选手的奖励,上海预计将逐步形成鼓励技能人才的制度。

市人社局局长赵祝平介绍说,2018年市人社局将针对技能人才培养、评价、引进、使用、激励、竞赛等方面推出新的一揽子计划,谋划实施技能人才若干专项政策,发布技能人才市场工资指导价,实施上海技能提升行动计划。从鼓励支持角度,全社会逐渐形成劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的氛围。

除了职业技能青年人才外,在沪企业员工、农民工、失业人员等人群也将继续感受到职业培训的深入。后续市人社局将鼓励企业组织开展职工职业培训,对自身具备培训能力的大企业,利用地方教育附加专项资金,鼓励它们自主开展职工职业培训。对缺乏培训能力的中小微企业,有关部门通过搭建“中小微企业职业培训公共服务平台”,收集它们的培训需求,并落实专业培训机构对接服务。据悉,目前,每年有5万多户企业自主开展职工培训,8万多名中小微企业职工得到培训。

此外,市人社局还将引导劳动者个人参加社会化职业技能培训。每年,本市都会公布补贴培训目录和补贴标准,劳动者只要参加培训后考核合格或实现就业,就可享受补贴。其中,对失业人员、农村富余劳动力、退役士兵、残疾人等予以100%补贴。今后,重点群体的专项职业培训将加强,继续实施“农民工技能提升行动计划”和“养老护理人员技能提升专项行动计划”。

都市脉搏



高楼火灾真人逃生实验现场。

青年报记者 吴恺 摄

普陀开启高楼火灾真人逃生实验

青年报资深记者 郭颖

本报讯 “11·9”来临之际,普陀区通过一场高楼火灾真人逃生实验,启动了“关注消防,平安你我”——普陀区“11·9”消防宣传月。

本次活动由普陀区消防安全委员会和上海市科技创业中心联合主办,公安部上海消防研究所、普陀区消防支队、普陀区科协以及普陀区长征镇人民政府承办,上海宏泉集团有

限公司、长征镇祥和名邸居委会和上海锐翔上房物业管理有限公司协办。

实验表明,现场随意开启的常闭式防火门造成火灾烟雾快速弥漫整个楼道,居民们贪图方便放置在通道内的纸箱、自行车、垃圾桶等物品,在逃生实验时成为了他们“求生”的绊脚石……普陀区中心医院和上海市肺科医院的医生们现场教授市民心肺复苏、烫伤、扭伤以及针对火灾事故的高温灼伤呼吸道等急救处理方法。

晃晃手、动动脚,里程加加加

新型出租车计价器舞弊装置遭查处

青年报记者 刘晶晶

本报讯 针对出租行业拒载、绕道多收费、计价器舞弊等顽症,市交通委执法总队组织开展系列“拔钉子”行动,连续查处多起违法案件,不仅得到上海市民的拍手点赞,连外国友人也为上海翘起了大拇指。近期,交通执法部门“拔钉子”行动又斩获新型出租车计价器舞弊装置。

上月末,执法总队四支队在虹桥枢纽地区查处一辆沪GU8***铭泰出租车,该车方向盘下方隔板上装有脉冲感应装置,再将一套感应器安装在方向控制杆内,只要驾驶员手持小磁片、门禁卡等任何有磁性的日常物件靠近控制杆,里面的感应器便会发出电子信号,使得方向盘下方隔板上的脉冲感应装置发出电冲击波,进而影响计价器的正常脉冲数值,达到多收费的目的。

而本次“拔钉子”行动中,执法总队五支队又在浦东机场查处一辆沪FN1***出租车,该车同样装有信号感应装置,在翻上空车标志灯并处于停驶状态时,只要手持磁性小物件靠近方向盘下部方向轴轴部位,就能使该车计价器显示的里程、金额不断增加。还有的出租车将感应装置安装于驾驶员座门下方的引擎盖控制杆处,驾驶员则在鞋子上贴了个小磁片,只要脚靠近就能使里程、金额增加。

不同于以往通过遥控器操作“小

马达”进行计价器舞弊,此种新型电磁感应舞弊装置只需要驾驶员晃晃手、动动脚,车辆里程数就能不断上升,磁性小物件也都是普通的日常用品,作弊更“方便”、隐蔽性更高、查处难度更大。现场检查中,执法人员将车辆排挡周边、座椅上下、前搁脚板里外都翻了个遍,均未发现任何遥控器、电子线路等以往计价器舞弊装置的“标配零件”,经过反复检查、询问当事人,挖开方向盘隔板才最终找到这套装置。目前,上述违规出租车驾驶员均将面临吊销从业资格证的严厉处罚。

除了花样百出的计价器舞弊装置,还有一部分出租车驾驶员在机场火车站等枢纽地区绞尽脑汁“钻空子”,不排队在候客站点接客,扰乱站点营运秩序。

近期,在上海南站,针对这样的“糗糊车”,执法总队二支队每天安排执法人员对南站进行巡视,发现有“糗糊车”滞留现象立即责令车辆驶离。但驾驶员时常和执法人员玩起“捉迷藏”的把戏,一旦看到执法车辆离开就又回来了。为此,执法人员与南站管委办沟通,利用出租车上下客区域新安装的摄像头,进行视频监控和取证。一旦发现出租车违规载客的现象,立即固定证据并做好统计。当同一辆车的违法行为累计到一定数量时,执法人员就约谈该驾驶员到支队接受调查处理。不仅有效缓解了“糗糊车”取证难的问题,也让一些玩“捉迷藏”的驾驶员无所遁形。

无人船亮相老港消防综合应急演练

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天是全国消防日,上海城投集团的老港固废综合处置基地的油库北码头举行了一次集防火、防溢油为一体的综合性实景模拟演练。

此次演练以上海老港油库码头为实体背景,全方位还原水上加油作业过程,用消防水模拟柴油入河,用烟雾弹模拟火灾事故。观摩现场犹

如“身临其境”,通过实景体验进一步增强了全员的防范意识,强化员工的紧迫感和责任心。

此次模拟演练中,上海东安水上污染防治中心有限公司专门启用了无人船在水上开展清污收尾工作,通过远程操纵实现围油栏布设,并向水面污染区域喷洒消油剂。除了模拟油污泄漏事故之外,还充分考虑了事故现场可能发生的衍生火灾事故,防止次生灾害,避免灾上加灾。

“寻宝”创业板 华夏创业板ETF 11月3日开始发行

7月中旬以来,低迷的创业板走出一波漂亮的反弹行情。统计显示,截至10月29日,创业板指数近三个月累计上涨9.35%,今年以来“超跌”的创业板显现投资机会。据悉,华夏创业板ETF于11月3日至11月30日发行。随着创业板市场

交易回暖,该ETF将为投资者提供一篮子交易创业板指数成分股利器。值得一提的是,在该ETF认购期间,创业板指数成份股股东还可以用创业板指数单一成份股换购该ETF份额,分散个股的非系统性风险。

圆信永丰首推权益类定开基金

随着市场偏好持续向价值投资倾斜,基金发行市场的风格正发生微妙变化。业内人士表示,定期开放式基金的运作模式更接近于过去被誉为价值投资典范的传统封基,能更好地把握中长期的投资机会。工行此次2年期产品选择圆信永丰合作,

正是看中了圆信永丰坚持长期价值投资,始终为客户获取稳健的超额绝对收益的良好投资能力。依托强大的投研能力和绩优基金经理坐镇,圆信永丰双利优选2年期定开混合基金无疑是当前震荡环境下长期投资比较好的品种。

国泰聚优价值拟提前结束募集

股市震荡加剧,以价值投资为导向、长期业绩出色的基金管理人受到市场青睐。国泰基金近日发布公告,拟由金牛基金经理程洲管理的国泰聚优价值灵活配置混合基金,已于2017年10月30日起正式发行,11月8日公告称与拟任基金托管人招商

银行股份有限公司以及本基金各销售机构协商一致,决定将本基金募集截止日由原定的2017年11月24日提前至2017年11月10日。业内人士表示,基金提前结束募集或与该产品认购较为踊跃不无关系。

广告 投资有风险